## ПРИВЕТСТВИЕ УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

## Позняк Александра Валентиновна,

проректор по научной работе Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка, доктор педагогических наук, профессор

## Уважаемые коллеги!

Приветствую Вас на нашей X международной научно-практической конференции «Педагогическое образование в условиях трансформационных процессов: ресурсы и механизмы обеспечения устойчивого развития общества».

Данная конференция, которая в этом году проводится уже десятый раз, стала традиционной для Белорусского государственного педагогического университета имени Максима Танка.

Проблемное поле предыдущих конференций включало много актуальных вопросов, связанных с рассмотрением теоретико-методологических основ, тенденций и перспектив развития педагогического образования, совершенствования содержания, форм методов подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических работников, проблем образовательно-воспитательного пространства профессионального становления педагога.

Обсуждались вопросы обеспечения качества непрерывного образования как фактора устойчивого развития; разработки моделей непрерывного образования в отдельных странах, для отдельных профессиональных и социальных групп населения; проектирования эффективных образовательных технологий в системе непрерывного образования и ряд других.

Цель данной конференции: определение концептуальных оснований развития непрерывного педагогического образования в условиях трансформационных процессов, его ресурсов и механизмов для обеспечения устойчивого развития общества, а также презентация участниками конференции основных результатов образовательной, проектной и научно-исследовательской деятельности.

В условиях глобализации культурных и образовательных процессов приоритетной становится задача непрерывности в подготовке педагогических кадров: от допрофильной подготовки и профильного обучения и ориентации на выбор педагогической специальности на уровне общего среднего образования до

системы дополнительного образования взрослых, позволяющей диверсифицировать траектории профессионального развития педагога.

Успешность реализации идей непрерывного педагогического образования в целях устойчивого развития общества зависит от нового понимания социального характера образования, переосмысления как традиционных, так и обновленных его функций, от степени сотрудничества и взаимодействия всех субъектов педагогического образования, участвующих в разработке инновационных подходов к профессиональной подготовке педагога и качеству ее научного сопровождения.

Сегодня очевидно, что по отдельности врозь назревшие проблемы не решить. Необходимо решать их вместе: не только «знать – вместе», «понимать – вместе», но и «действовать – вместе». Эффективная коммуникация, сотрудничество, поиск совместных решений являются гарантом успеха.

Проблематика данной конференции вызвала большой интерес у научнопедагогической общественности. В конференции принимают участие ученые и педагоги из Беларуси, России, Казахстана, Армении, Таджикистана и Молдовы (более 120 человек).

Уважаемые коллеги, я желаю вам плодотворной работы и выражаю уверенность в том, что данная конференция будет способствовать обмену опытом и поиску конструктивных решений совершенствования системы непрерывного педагогического образования в условиях трансформационных процессов.

Успешной Вам работы, плодотворных и конструктивных дискуссий!